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ΣΧΕ∆ΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ  

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΠΙ∆ΟΣΗΣ ΤΟΥ ΜΑΘΗΤΗ 

 ΣΤΟ 3ο ΚΑΙ ΤΟ 4ο ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΗΣ ΑΛΓΕΒΡΑΣ 

 

Τα θέµατα που συνθέτουν τα σχέδια κριτηρίων που ακολουθούν 

αντλήθηκαν από τις ερωτήσεις του σχεδιασµού αξιολόγησης του 3ου και 4ου 

κεφαλαίου της Άλγεβρας, τις ερωτήσεις του παρόντος φυλλαδίου και τις 

ασκήσεις του διδακτικού βιβλίου της Άλγεβρας της Α΄ Λυκείου.  

Φυσικά, όπως αναφέρθηκε και στο εισαγωγικό σηµείωµα, ο διδάσκων έχει 

την ελευθερία και την ευχέρεια να κάνει τους δικούς του σχεδιασµούς και να 

αντλεί θέµατα από κάθε πηγή.  
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ΣΧΕ∆ΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΟΥ ΜΑΘΗΤΗ 

ΣΤΟ 3ο ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

 

∆Ι∆ΑΚΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ:  ∆ιερεύνηση Συστήµατος δύο γραµµικών  

    εξισώσεων µε δύο αγνώστους 

1Ο ΣΧΕ∆ΙΟ 

∆ιάρκεια: 1 διδακτική ώρα 

Θέµατα: 5 

 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 

 

1 µονάδα 

1 µονάδα 

2 µονάδες 

1. ∆ίνεται το σύστηµα: 2x + 5y = 0 

                               3x + 4y = 0 

α) Το σύστηµα αυτό έχει µια προφανή λύση. Ποια; 

β) Υπολογίστε την ορίζουσά του D.  

γ) Μπορεί το παραπάνω σύστηµα να έχει άλλη λύση; 

∆ικαιολογήστε την απάντησή σας. 

 

5 µονάδες 

2. Να λυθεί το σύστηµα:  (1 - λ) y  = 3 

x + 4y = - 1 

 

 

 

 

3 µονάδες 

3 µονάδες 

3. ∆ίνεται το σύστηµα:  αx - y = - β 

                                      4x - y = - 3 

Βρείτε για ποιες τιµές των πραγµατικών αριθµών 

α και β: 

α) το σύστηµα δεν έχει λύση 

β) το σύστηµα έχει άπειρες λύσεις.  
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ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ  

4. Κάθε πρόταση της πρώτης στήλης να 

συνδεθεί µε την κατάλληλη τιµή του λ που 

βρίσκεται στη δεύτερη στήλη. 

στήλη (Α) στήλη (Β) 

 

 

Το σύστηµα    x + 3y = 10  

2x - λy = 2 

είναι αδύνατο 

λ = 3 

 

λ = - 6 

 

 

2 µονάδες 

Το σύστηµα    x + 3y = λ - 1 

2x + 6y = 4 

έχει άπειρες λύσεις. 

λ = 0 

 

λ = - 3 

 Η ορίζουσα  = 15  

λ = 2 

 

 Η γραµµική εξίσωση  

λx + λ (λ - 3) y = 4  

δεν παριστάνει ευθεία. 

 

λ = 1 
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ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 µονάδες 

 

5. Συµπληρώστε τα κενά µε µια εξίσωση: 

α) Το σύστηµα  2x + 3y = 8 

   ................... 

είναι αδύνατο. 

β) Το σύστηµα  x + 2y = 8 

   ................... 

έχει λύση το ζεύγος (2, 3). 

γ) Το σύστηµα  x + 2y = 5 

   ................... 

έχει άπειρες λύσεις. 

δ) Το σύστηµα  2x - y = 10 

   2x - y = 13 

είναι .................. 

ε) Το σύστηµα  2x + y = 12 

   ................... 

έχει λύση πάνω στη διχοτόµο της πρώτης 

γωνίας  

ενός ορθογωνίου συστήµατος αξόνων. 

στ) Το σύστηµα  2x + 5y = 7 

   ................... 

έχει για λύση ζεύγος αντιθέτων αριθµών. 
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∆Ι∆ΑΚΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ:  ∆ιερεύνηση Συστήµατος δύο γραµµικών  

    εξισώσεων µε δύο αγνώστους 

2Ο ΣΧΕ∆ΙΟ 

∆ιάρκεια: 1 διδακτική ώρα                                                      Θέµατα: 4 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 

 

2 µονάδες 

 

3 µονάδες 

3 µονάδες 

1.   ∆ίνεται το σύστηµα:   2x - 3y = 11 - λ 

                                          x + 5y - λ = 7,      λ ∈ R  

α) Αποδείξτε ότι το σύστηµα έχει λύςη για οποιοδήποτε 

πραγµατικό  αριθµό λ. 

β) Υπολογίστε τα x και y. 

γ) Για ποια τιµή του λ η λύση (x, y) που βρήκατε στο (β) 

επαληθεύει  τη σχέση:   x + y =   

 

7 µονάδες 

 

 

 

 

 

4 µονάδες 

 

 

 

1,5 µονάδες 

1,5 µονάδες 

2. Για τις διάφορες τιµές του µ να λύσετε το σύστηµα: 

(µ - 2) x + 5y = 5 

x + (µ + 2) y = 5 

Η άσκηση αυτή µπορεί να αναλυθεί σε υποερωτήµατα 

ως εξής: 

∆ίνεται το σύστηµα:    (µ - 2) x + 5y = 5 

         x + (µ + 2) y = 5 

α) Αποδείξτε ότι το σύστηµα αυτό έχει µία λύση για 

οποιαδήποτε πραγµατική τιµή του µ διάφορη του + 3 

και του - 3.  

β) Να λύσετε το παραπάνω σύστηµα, όταν: 

i)  µ = 3 

ii)  µ = - 3 
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ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 

 

 

 

 

 

3 µονάδες 

3. Να συµπληρώσετε καθένα από τα κενά µε µία από τις 

παρακάτω φράσεις: 

α) έχει µια λύση, 

β) έχει άπειρες λύσεις, 

γ) είναι αδύνατο. 

Α.  0x + 0y = 0 

 0x +  y = 0            

.................................................................... 

B.  0x + 0y = 1 

 0x + 5y = 7 

 .................................................................... 

Γ.  0x + 0y = 9 

 0x + 0y = 0 

 .................................................................... 

∆.   x + 0y = 5 

 0x +  y = 1 

 .................................................................... 

 

 

 

 

 

2 µονάδες 

 

4. Το σύστηµα    - 3x + 2y = α   α ≠ 0 

6x - 4y = κα 

δέχεται άπειρες λύσεις για µια από τις παρακάτω τιµές 

του κ: 

Α. 1       Β. � 2          Γ. 3   ∆. α   Ε. 0 

Επιλέξτε τη σωστή απάντηση.  
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ΣΧΕ∆ΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ  ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΟΥ ΜΑΘΗΤΗ 

ΣΤΟ 4ο ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

 

∆Ι∆ΑΚΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ:  Άθροισµα και γινόµενο των ριζών  

της εξίσωσης αx2 + βx + γ = 0,  α ≠≠≠≠ 0 

1Ο ΣΧΕ∆ΙΟ 

∆ιάρκεια: Ολιγόλεπτο 

Θέµατα: 3 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 1. Να συµπληρωθεί ο πίνακας: 

 Εξισώσεις της µορφής 

αx2 + βx + γ = 0 

άθροισµα ριζών 

ρ1 + ρ2 

γινόµενο ριζών 

ρ1 . ρ2 

  - 7x2 - 8x + 7 = 0 

5 µονάδες      x2 + 8x - 7 = 0 

     - x2 - 8x - 7 = 0 

    2x2 + 8x + 7 = 0 

 

8 µονάδες 

2.  ∆ίνεται η εξίσωση x2 - λx - λ2 - 5 = 0 µε ρίζες x1, x2. Να 

βρεθεί ο λ, έτσι ώστε να   ισχύει η σχέση  

(x1 - 2) (x2 - 2) = - 4.  

 

 

7 µονάδες 

3.  Αν ρ1, ρ2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης αx2 + βx + γ = 0, να 

σχηµατίσετε µια άλλη εξίσωση που να δέχεται ως ρίζες 

τους αριθµούς κρ1, κρ2,    όπου κ ακέραιος αριθµός.  
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∆Ι∆ΑΚΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ:  Εξισώσεις - Ανισώσεις ∆ευτέρου Βαθµού   

    (ανακεφαλαιωτικό) 

2Ο ΣΧΕ∆ΙΟ 

∆ιάρκεια: 1 διδακτική ώρα 

Θέµατα: 5 

 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 

1 µονάδα 

2 µονάδα 

2 µονάδες 

1. ∆ίνεται η εξίσωση  λx2 + 5x + 10 = 0 

α) Για ποια τιµή του λ έχει µία ρίζα;  

β) Για ποια τιµή του λ έχει µία ρίζα διπλή; 

γ) Να βρεθεί η διπλή ρίζα.  

 

5 µονάδες 

2. Τα µήκη των τριών πλευρών ενός ορθογωνίου 

τριγώνου είναι τρεις διαδοχικοί ακέραιοι αριθµοί. 

Να βρεθούν οι αριθµοί αυτοί.  

 

5 µονάδες 

3. Να βρείτε τις τιµές του x για τις οποίες ισχύει:  

2x - 1 < x2 � 4 < 12  
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ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ 
 4. Κάθε στοιχείο της στήλης (Α) αντιστοιχεί µε 

ένα µόνο στοιχείο της στήλης (Β).  

 Στήλη (Α) 
σχέσεις 

στήλη (Β) 
αx2 + βx + γ > 0 

 

 

 

3 µονάδες 

∆ < 0 και α < 0 

 

∆ < 0 και α > 0 

 

∆ > 0 και α ≠ 0 

 

• αληθεύει για κάθε x 

• αληθεύει για κάθε x που 

βρίσκεται µεταξύ των ριζών 

του τριωνύµου 

• αληθεύει για κάθε x εκτός των 

ριζών του τριωνύµου 

• δεν αληθεύει για κανένα x 

• δεν µπορούµε να απαντήσουµε 

για ποια x αληθεύει η ανίσωση 
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ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 5. Κάθε στοιχείο της στήλης (Α) αντιστοιχεί µε ένα 

µόνο στοιχείο της στήλης (Β). Συνδέστε κατάλληλα 

µε µια γραµµή. 

 Στήλη (Α) 
σχέσεις 

στήλη (Β) 
είδος ριζών της  
αx2 + βx + γ = 0 

 

 

 

 

2 µονάδες 

< 0  

∆ > 0,   > 0 και -  > 0 

 

∆ = 0  

 

∆ < 0 

• έχει δύο ρίζες 

πραγµατικές και 

αρνητικές 

• έχει δύο ρίζες 

πραγµατικές και θετικές 

• έχει δύο ρίζες 

πραγµατικές και 

ετερόσηµες 

• έχει ρίζες πραγµατικές 

και ίσες 

• δεν έχει ρίζες 

πραγµατικές 

• δεν µπορούµε να 

απαντήσουµε για το 

είδος των ριζών της 

εξίσωσης 
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